
令和８年４月２４日発行 

１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

主な記事 
①図書室引越し＆オープンしました！／

夜の陶芸教室大盛り上がり 
②二十歳の集いの案内／４月１日付教職
員人事異動 

③春の特別解放／戦争遺産見学ツアーの
ご案内／土器づくり体験のお知らせ 

④大垣尊良さん道新みらいスポーツ賞を

受賞／屋外スポーツ施設利用／３月定
例教育委員会／新ＡＬＴ紹介 

⑤図書室だより 

⑥放課後子ども教室活動報告 
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図書室引越し＆オープンしました！ 
庁舎周辺等整備事業により、青少年センターが解体されま 

す。そのため、教育委員会では青少年センター図書室の仮 

移転を行いました。３月１９日（木）に業者による書架を 

移転、翌２０日（祝・金）に約４０名の方々にお手伝いを 

いただき、蔵書の移転を行いました。約７００箱の段ボー 

ルをバケツリレーしながら人力で運び、書架に詰めました。 

重労働が多く力自慢の方々が大活躍しました。当日は参加者 

のみなさんが、自分に適している作業を率先してとりかかってくれたこともあり、予定よりも早く作

業を終えることができました。教育委員会・図書室の移転作業が無事に完了しました。しかし、今は

仮移転期間中であるため、教育委員会・図書室は約２年後に再び移転します。約２年間という期間限

定ですが、引き続きご利用をよろしくお願いします。図書移転に関わる裏話などは、厚真町教育委員

会 note「であいと、まなびと。」に掲載していますので、ぜひご覧ください。 

 また、４月１日（水）から総合ケアセンターゆくり１階健康増進室で図書室がオープンしました。

イベントなども行いますので、ぜひお越しください。 

 

最後はみんなで記念撮影 

 

 

『note』の 

ＱＲコード 

厚真町教育委員会では、３月３０日（月）に創作館（じゅらく

舎）で夜の陶芸教室を開催しました。今回は、『かたおこし』とい

う技法でのお皿づくりかマグカップづくりどちらかを選んでい

ただき、作成しました。小学生からご年配の方までたくさんの

方々にご参加いただき、子どもたちにはマグカップづくりが、大

人はお皿づくりが人気でした。マグカップを作った後に余った粘

土で、お皿や置物など個性豊かな作品がたくさんありました。今

年度も陶芸教室を開催しますので、ぜひご参加ください。 真剣に作品づくり 

４月１日からのゆくり図書館 
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◀転出・退職（敬称略） 

管理職 上厚真小学校校長  清水 京子（白老町立萩野小学校） 

（校長・教頭）  厚真中学校校長   渡辺 知峰（苫小牧市立沼ノ端中学校） 

    厚真中学校教頭   福岡 学（伊達市立関内小学校） 

教職員 厚真中央小学校   転出２人 

     上厚真小学校    転出３人 

     厚真中学校     退職１人 

     厚南中学校     転出３人、退職・再任用１人 

▶転入・昇任（敬称略） 

管理職 上厚真小学校校長  山田 耕一（白老町立萩野小学校） 

（校長・教頭）  厚真中学校校長   横田 慎也（豊浦町立豊浦中学校） 

    厚真中学校教頭   杉澤 巧（安平町立早来学園）【昇任】 

教職員 厚真中央小学校   転入２人 

     上厚真小学校    転入３人（うち新規採用１人、期限付等任用１人） 

     厚真中学校     転入２人（うち期限付等任用１人） 

     厚南中学校     転入３人 

 

４月１日付 教職員人事異動 

 

４月１日付けで町内の各小中学校の教職員人事異動があり、１３人が転出・退職され、１３

人が新たに着任しました（町内での異動、再任用、期限付等任用を含む）。 

４月３日（金）には、総合福祉センターで『転入教職員歓迎式』が開催され、宮坂町長や伊

藤町議会議員、遠藤教育長、教育委員などが出席。遠藤教育長からの歓迎あいさつの後、厚真

をより知ってもらうため、宮坂町長による「厚真のまちづくり紹介」が行われました。 

転出、転入された教職員は次のとおりです。 

※個人情報保護の観点から、校長・教頭のみ記名しています。 

 

今年度も下記のとおり、二十歳のつどいを開催します。今年度より開始時間が変更になりますの

でご確認をお願いします。 

対象者へは、１１月中旬にご案内状を送付する予定です。 

〇日 時 令和９年１月１０日（日） １３時００分～１４時３０分（予定） 

     ※１３時００分～記念写真撮影 １３時１５分～式典開始 

〇場 所 厚真町総合福祉センター大集会室 

〇対 象 平成１８年４月２日から平成１９年４月１日までに生まれ、本人または保護者が本町に

在住している方 

※以前厚真町に在住していた方で参加を希望する場合は、教育委員会へご相談ください。 
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申込締切：令和８年５月１９日（火）午後５時まで 

申 込 先：軽舞遺跡調査整理事務所 ☎２８－２７３３ 

     または メール shakai@town.atsuma.lg.jp 

 

 

 Ｎゲージという手のひらサイズの精巧な鉄道模型。懐かしの車両から現在運行している車両まで、人そ

れぞれの鉄道への思いをはせながら、子どもも大人も楽しく走行操作やスマホ撮影でお気に入りの“映え

ショット”などを楽しみませんか！ 

 厚真町や町民みなさんにゆかりのある日高本線や室蘭 

本線の車両はもちろん、右の写真のほかに北海道内の鉄 

道車両があります。 

◆日 時 令和８年５月６日（水）午前９時～午後５時 

◆場 所 軽舞遺跡調査整理事務所（旧軽舞小学校） 

 

 

戦争遺産見学ツアーのご案内 
厚真周辺区域に残されたトーチカ、兵舎跡や塹壕（ざんごう）跡の現地見学会を行います。戦争が終わ

って８０年以上経った今日、森の中に眠っている戦争にかかわる遺構を辿ります。戦争の記憶を次世代

に語り継ぐために、是非この機会にご参加ください。身近な戦争遺跡を学芸員がご案内します。 

（国立天文台ＨＰより） 

（国立天文台ＨＰより） 

（天文サイト「Stella Theater Web」に加筆」） 

新緑の森で平和を知る 

開催要項 （少雨実施します） 

◆日 時 令和８年５月２４日（日）午前９時～午後２時半予定   ◆移動手段 マイクロバス  

◆見学順路 綱木トーチカ→柏原兵舎跡→大蔵地点塹壕→昼食→厚和トーチカ→豊丘兵舎跡→軽舞事務所 

◎天気に合わせた動きやすい服装でお越しください。 

◆参 加 費 無料    

◆定 員 ２０名（先着） 

◆集合時間と場所 教育委員会（土地改良区）前 ９時００分出発 

申 込： 不要 

問合せ： 軽舞遺跡調査整理事務所 ☎２８－２７３３ 

 軽舞事務所では厚真の発展、町民の暮らしを支えてきた約１万３千点以上の様々な道具や古い写真など

のほか、縄文土器や黒曜石の石器を保管、展示しています。普段は平日午前９時から午後５時の開館時間

ですが、特別開放を行います。道内でも厚真町だけ！ハンズオン展示中心の公開施設です。ゴールデンウ

ィーク最終日に厚真町の隠れた！？名物施設を楽しんでみませんか？ 

 特別企画 走らせる鉄道模型の世界！ 
 

みんな、思い出の車両を走らせよう！ 
 

まちのかくれた名所!? 
軽舞遺跡調査整理事務所 
 

春の特別開放 
 

お気軽に 

 みんなで楽しもう！ 

 

🌸 
 

🌸 
 

「土器づくり体験」のお知らせ 軽舞遺跡整理事務所も 

見学できます！ 

世界遺産として注目されている「縄文」の器、土器づくりを開催します。縄目文様をつけた世界に一つ

だけの土の器をつくってみませんか？ 

※なお、作った土器は９月ごろに軽舞で土器焼きを行って完成となります。 

 ◆日 時 令和８年６月７日（日） 

午前１０時～１２時半 

◆場 所 軽舞遺跡調査整理事務所 

◆定 員 先着２０人程度（年齢制限なし） 

         ※ 小学３年生以下は保護者同伴 

◆参 加 費 無料  

申込期間：令和８年６月２日（火）午後５時まで 

申込先： 軽舞遺跡調査整理事務所 ☎２８－２７３３ 

     または メール shakai@town.atsuma.lg.jp 

親子参加

大歓迎 

各自飲み物と

昼食をご持参

ください 

厚 南 会 館         ９時２５分出発 
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●新町パークゴルフ場 

 利用期間 ４月１５日（水）～１１月１４日（土） 

利用時間 日の出～日没 

●上厚真・本郷パークゴルフ場 

芝生養生のため当面の間利用できません。 

●浜厚真野原公園サッカー場 

利用期間 ４月１日（水）～１１月３０日（月） 

利用時間 午前８時～午後５時 

【問合せ】スポーツセンター ☎２７-３７７５ 

大垣尊良さん(豊沢)道新みらいスポーツ賞を受賞 
 ３月６日（金）に札幌市中央区の北海道新聞本社で

第５回北海道新聞みらいスポーツ賞の贈呈式が行わ

れ、豊沢在住の大垣尊良さん（厚真高校３年）が同賞

を受賞しました。この賞は、北海道ゆかりの将来有望

な若手選手らをたたえる賞で１団体、２個人が表彰さ

れました。大垣さんは令和７年度の全国高校総体（イ

ンターハイ）陸上競技砲丸投で優勝したことなどが評

価され、受賞に至りました。大垣さんは「名誉ある賞

をいただけて光栄です。今後は世界で活躍する選手を

目指して一層励みます」と抱負を語りました 

３月２６日に開催された定例教育委員会の会議
内容についてお知らせします。 
◆報告事項◆ 
３月校長会議・教頭会議について／令和７年第２
回厚真町いじめ問題対策連絡協議会について／令
和７年度厚真町標準学力調査の結果・厚真町の児
童生徒の概況について／令和７年度新体力テスト
に係る厚真町の児童生徒の概況について／放課後
子ども教室特別教室及び活動報告会／厚真町物品
無償譲渡会／英会話教室（他３件） 
◆議案◆ 
学校給食費の改定について／外国青年英語指導助
手任用規則の一部改正について／教育委員会事務
局職員の人事／厚真町認定地域クラブ活動の認定
に関する要綱の制定について／厚真町教育サポー
トセンター設置要綱の制定について／厚真町立学
校教職員が地域クラブ活動に従事する場合の許可
に関する要綱の制定について（他４件） 
◆その他◆ 
転入教職員辞令交付伝達式・歓迎式 
◆問合せ◆ 
学校教育グループ ☎２７-２４９４ 

３月定例教育委員会 

●かしわ公園野球場 

 利用期間 ５月１日（金）～１０月３１日（土） 

利用時間 

 平日・土曜日 午前８時４５分～午後９時 

 日曜日・祝日 午前８時４５分～午後５時 

新任 ALT の紹介 

こんにちは。私の名前はアンです。フィリピ

ン出身です。英語指導助手として厚真町に来

ました。主に小学校のみなさんの授業に参加

します。厚真町に来れたこと、そして児童・生

徒の皆さんと英語の教育・学習への情熱を共

有できる機会に大変感謝しています。到着し

てから、私はすでにみなさんの親切さと温か

さを感じ、快適に生活を送ることができてい

ます。 

日本の文化を学べる事が楽しみです。そし

て皆さんと良好な関係を築いていきたいで

す。温かく迎え 

てくださり、あ 

りがとうござい 

ます。これから 

よろしくお願い 

します。 
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■ゆくり図書室開館時間 

 ９時 00 分～１７時 00 分（月・水・金・土） 

 ９時 00 分～１９時 00 分（火・木） 

※日曜日、祝日、年末年始は休館となります。 

■厚南会館図書室開館時間 

 9 時 00 分～17 時 00 分（月～日） 

※毎月５日・20 日が土日・祝日の場合は 

休館となります。 

４月２３日から５月１２日までは 

第６８回「こどもの読書週間」です 

ゆくり図書室 

☎２７－２４９５ 

5 月の「おはなしのびっ子」による絵本の読み聞かせは、 

２１日(木) 10 時 00 分から 10 時 30 分まで 

場所：厚南子育て支援センター です 

あそびに 

きてね！ 

 

5月の休館(ゆくり図書室) 

日 月 火 水 木 金 土 

     1 2 

3 4 5 6 7 8 9 

10 11 12 13 14 15 16 

17 18 19 20 21 22 23 

24 25 26 27 28 29 30 

31 

 

 

２０２６年標語：ことばがきみのはねになる 

こどもの読書週間は１９５９年に始まりました。この

期間に合わせて、全国の図書館や書店では皆さん

に本を読んでもらおうと、色々な企画を用意して待っ

ています。厚真町では去年大好評だったカーネーショ

ン作りと折り紙で作ったパーツを組み合わせるリース

作り用意しました。ぜひ作って持って帰って、お家に飾

ってくださいね。 

近隣図書館でもおはなし会や絵本のテーマ展示

を行っていますので、お出かけに良いこの季節、つい

でに立ち寄ってみてはいかがでしょうか。 

 

令和８年度 こどもの読書週間事業 

・お世話になっているあの人へ 

「折り紙のカーネーション」 

・部屋にかざってもかわいい 

「折り紙のカラフルリース」 

場所：ゆくり 1階健康増進室 図書室 

時間：９時００分から１７時００分 

休み：日曜日・５月４日（月）・５日（火）・６日（水） 

予約は不要です。年齢問わず、どなたでもご参加

いただけます。材料や道具を用意してありますので、

お気軽にお越しください。 

まるで本物！カーネーション 組み合わせ色々！リース 

 

ゆくり図書室は日曜日が休館日です。休館

日の返却は、ゆくり建物入口前の返却ボッ

クスをご利用ください。 

おしらせ 

色がついている日が休館日です 



 令和８年４月２４日発行 

６ 

 

 

 寒さと暖かさを、行きつ戻りつやってくる春。３月に迎えた卒業の先に中学校、高校、専門学校

や大学へと進級・進学していく姿もあれば、社会人としてデビューしていく姿もあり、私たちも子

どもたちに負けないように頑張らねば、と気持ちを新たにする４月です。仕事の途中、大きく見え

る真新しいランドセルを背に、弾むように歩く１年生を見かけました。その１年生を見守りながら

登校していく上級生たちも、少し身長が伸び、顔つきがぐっと大人になったように感じます。新入

生を迎え入れて、今年はどんな時間を子どもたちと一緒に過ごすことができるか、今からとても楽

しみです。 

 さて、春は別れと出会いの季節。放課後子ども教室のスタッフにも人事異動があり、これまで１

４年間、子ども教室の活動をともにしてきたスタッフが卒業し、新たなスタッフを迎えることとな

りました。２０１２年に始まった厚真町放課後子ども教室。右も左もわからず、子どもたちのこと

も、地域のことも手探りで試行錯誤を繰り返し、ときに失敗しながらも、ここまで子どもたちの成

長を心の糧に、ともに歩みを進めてきたスタッフの卒業には不安と寂しさを感じています。しかし、

子ども教室の活動は離れますが、違う形で引き続き厚真の子どもたちに関わる業務に就くので、同

じ経験値を持ちながら、別な視点で子どもたちの育ちを支えていけると思うと、これまで以上に社

会教育をチームとして盛り上げていけるのではと期待をしています。また、新しく加わるスタッフ

も、緊張している様子はあるものの、子どもたちと丁寧に関わりを持ってくれています。新しい体

制に不慣れな部分もありますが、コミュニケーションをしっかりとって、再び根を広く強く張って

いけるよう努めていきたいと思います。 

 小学校の始業に合わせて、放課後子ども教室も４月９日（木）から令和８年度の活動が始まりま

した。昨年度の活動を振り返ると、今まで以上に子どもたちの理解と協力があって成り立っていた

１年だったと感じています。子どもたちの笑顔と元気に助けられた１年でした。社会の中で生き方

や働き方に対する価値観が変化し、子どもたちを取り巻く教育環境においても様々な改革が進んで

います。厚真町の教育活動が実現を目指す社会の姿、大きな目標やビジョンを明確にし、その目標

に向かって放課後子ども教室がどのような役割を担い、ほかの地域活動とどう協働・連携していく

か、顔を上げて未来を見つめながら、改めて足元を見直していくことが今の私たちには必要だと考

えています。今年度はちょうど令和８年度から１０年を期間とする『厚真町教育振興基本計画』が

スタートする年でもあります。いま一度、教育行政、地域活動の担い手とともに、私たちはどんな

社会の実現を目指すのかを共有し、大きな目標に向かって進んでいけるチームをつくっていきたい

と思います。１５年目の春を迎えた放課後子ども教室。今年度もますますパワーアップして、子ど

もたちに思いと体験を届けられるよう努めてまいります。 

☆放課後子ども教室活動報告☆ 
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